

教育部、国家卫健委：师生健康状况达到学校防疫要求时方能返校

调控再加码！

广州黄埔区昨日起取消人才购房政策

详见A4

广州中小学

开学前14天在穗自我

健康观察

详见A3

广州中考

名额分配 计划完成率 73.69% 较去年增录 1621人

详见A3

广州再添世界
500强企业！

广州建筑集团 成功登榜

详见A6

羊城晚报记者直击东京奥运会

一日揽5金

详见A11、A12

- 巾帼力士** 汪周雨夺得女子举重87公斤级冠军
- 空中飞洋** 刘洋夺得体操男子吊环冠军
- 弹无虚发** 张常鸿夺得射击男子50米步枪三姿冠军
- 极速飞车** 钟天使鲍珊菊夺得场地自行车女子团体竞速赛冠军
- 雯雯夺冠** 李雯雯夺得女子举重87公斤以上级冠军

2日,李雯雯奋力一搏夺冠 新华社发

今天消息 静水皮划艇男子1000米双人划艇 **刘浩/郑鹏飞夺得银牌**



街谈巷议

口阅尽

疫情防控永远不可掉以轻心

新冠病毒正在与人类打持久的游击战。近日,全国疫情形势又现反复,不仅再现本土聚集性感染,且多地多点暴发。从案发聚集地看,有机场、有医院,也有旅游景区等。鉴于当前疫情形势,一些地方疾控部门建议,非必要不出省不出市,尽量减少聚集。

部分地区暴发的聚集性疫情,再次向人们敲响警钟。在疫情仍在全球游荡之际,永远不要低估病毒的狡猾和凶险,永远不可掉以轻心。一旦发现失误,就须严厉问责,并迅速堵塞漏洞。江苏以及郑州等地近日对负有防控责任的主管单位领导予以免职调整,也是对防控失职者敲响警钟。

诚然,长期的防控易让人麻痹,对有些人来说,警报都是为他人而鸣的,自己却充耳不闻。

此次疫情曝出的问题也说明,在有些要害部门,原本应有最严格规范的防范措施,但恰恰是这些关键阵地被病毒攻破。个人还对严格的防控不以为然,如南京有三名防控人员为牟取私利,竟协助核酸检测证明造假逃避查验。对类似明知故犯的违法行为,必须严惩。

人类要想彻底战胜新冠病毒,就须每个人都成为自觉的“防疫员”。病毒无论多狡猾,失去载体就无法传播。疫情期间,减少不必要的聚会活动是最好的抗疫行动。同时,加快疫苗接种,让肌体拥有防护屏障。尽管接种疫苗后也有被感染的案例,但疫苗大大降低了重症率已被实践证明,这正是“生命盔甲”的作用。总之,疫情面前,千万做好个人防护,不可存有任何侥幸心理。

责编/袁婧 林丽爱 美编/刘苗 校对/王瀚

广药集团上榜《财富》世界500强

成为首家以中医药为主业进入世界500强的企业 位列全球最具价值医药品牌第19位

文/陈泽云 图/受访者提供

北京时间8月2日,被视为衡量全球大企业发展的权威榜单——2021年《财富》世界500强榜单新鲜出炉,广州医药集团有限公司(下称广药集团)今年首次上榜,排名第468位,成为全球首家以中医药为主业进入世界500强的企业。当天晚上,广药集团举办上榜2021年《财富》世界500强发布会,广东省政府、广州市政府、茂名市委市政府致贺信。广东省政府在贺信中表示:“此次广药集团跻身全球500强行列,是广东中医药强省建设的重大成果,对推动新时代我省中医药产业振兴发展具有积极示范意义!”广州市政府副秘书长高裕跃、《财富》媒体集团董事长彭灏文、广州市国资委主任陈浩钿、广州市荔湾区委书记陈小华、广州市荔湾区区长毕锐明等出席祝贺。

广药集团是中国最大制药企业、中国最大中成药生产基地,拥有上市公司“白云山”及30多家企业,已形成大南药、大健康、大商业、大医疗等四大业务板块。其中,中药业务别具特色,拥有12家中华老字号,有10家超过百年历史、数量占据全国医药行业老字号的半壁江山,被誉为中医药的“活化石”。此前不久,在英国品牌评估机构Brand Finance发布的2021年度全球最具价值医药品牌榜单中,广药集团的排名也取得新突破,首次进入全球20强,名列第19位。

广药集团党委书记、董事长李楚源表示,进入世界500强是广药集团打造世界一流企业的里程碑式成果,也是广东省建设中医药强省、广州市建设中医药强市的重要成果,更是广州国企对中国共产党成立100周年的一份特殊的献礼。未来,广药集团将着力打造具有产业特色、文化鲜明的世界一流生物医药与健康企业,积极为提高人类健康水平、降低医疗费用提供更多“广药方案”。



广药集团世界500强证书



广药集团上榜世界500强证书亮相

中药企业首入世界强企行列 “全球最长寿药厂”加速国际化步伐

滋补类中成药的市场份额均排名全国前列。

在广药集团看来,中医药要实现“老树开新花”,需要开辟新的发展路径。为此,广药集团提出“时尚中药”发展理念,通过推动中医药与其他产业的跨界合作,让中医药“潮”起来。去年,广药老字号“潘高寿”与百事旗



李楚源是世界吉尼斯认证的全球最长寿药厂

下燕麦品牌“桂格”跨界合作,联合推出猴头菇燕麦稀和阿胶燕麦稀,掀起了国潮养生热。

以时尚、健康为理念,广药集团还以贵州高维C水果刺梨为原料,开发了刺梨吉系列产品。目前,广药集团正积极研究开发荔枝饮料等新品,振兴广东荔枝品牌,助力中国乡村振兴事业。



广药集团拥有12家中华老字号,被誉为“中医药活化石”

坚持科技创新 点燃医药健康产业发展引擎

广药集团的发展始于中医药,但并不只有中医药,其化学药、生物药业务均处于全国领先地位,已经连续十年稳居中国制药工业百强第一位。广药集团旗下的广州医药股份有限公司是全国最大的医药商业配送单体企业,广药近年还开拓医、药、养结合的医疗服务产业,形成了大南药(制药业务)、大健康(饮料食品业务)、大商业(医药商业流通)、大医疗(医疗健康服务)等四大业务板块。

作为医药企业,广药集团深知科技创新的重要性,着力打造人才高地。目前,广药集团拥有诺奖得主3人、国内双聘院士及国医大师19人、外籍专家顾问7人、博士及博士后近百人的高层次人才队伍,建成国家级科研机构10家。其中,广药研究总院获得了

GLP全资质认证,药物非临床安全评价研究水平达到全国一流,其“国家犬类实验动物资源库”更是掌握了Beagle犬这一创新药物研究的科研战略资源,在全球生物医药产业发展中具有重要的战略地位。

今年5月18日,广药集团在广州举办了首届广州粤港澳大湾区生物医药与健康圆桌峰会,汇聚了黄璐琦、徐涛等中国顶级生物医药产业专家,联合产、学、研、医、协(学)、用,成立了生物医药与健康国际创新成果转化联盟。

目前,广药集团拥有一批全球领先的创新药在研项目,涉及抗肿瘤、抗感染、治疗免疫性疾病、治疗骨关节炎等多个管线,范围涵盖小分子化药、中药、生物药等多个领域。

致力打造世界一流企业 为世界健康提供广药方案

在全球经济一体化的形势下,加强国际合作是中国企业发展的必由之路。广药集团通过《财富》论坛、博鳌亚洲论坛等国际会议,进一步深化与世界500强企业的合作。今年3月,广药集团与默克集团签订了战略合作备忘录,双方将在产品研发、业务模式创新、市场拓展等方面开展系列合作。

为了加速国内与国际市场的融通,广药集团在澳门成立了国际总部,致力于推动粤港澳大湾区医药领域合作,助力澳门经济适度多元发展,加快广药集团国际化布局,为健康湾区、健康中国建设提供“广药方案”。

李楚源认为,中国企业迈向世界除了推动产业创新发展,更需要坚定文化自信。据悉,广药集团正在建设岭南中医药博物馆,计划打造一个集博物馆、种植园、主题游乐园、酒店住宿、健康养生、休闲购物为一体的国家5A级旅游景区,面向海内外弘扬中医药文化。

根据发展规划,广药集团计划在2020年迈进世界500强。去年在突发疫情的影响之下,广药集团依然取得平稳增长,如期实现目标,成为中医药企业进入世界强企行列的一个里程碑。

站在世界500强的新起点,广药集团将立足发展新阶段,积极融入国家“十四五”战略发展规划,不仅聚力做大做强做优原有的四大业务板块,还将积极把握行业脉搏,发展时尚中药(中药+),健康电商等两个成长业务,探索动物保健、健康金融等两个培育业务,打造独具产业特色、文化鲜明的世界一流生物医药与健康企业,致力提高人类健康水平、降低医疗费用,为世界提供健康方案,让“广药白云山,爱心满人间”。